Losningar till tentamen i Kosystem 25 Maj 2011.

Problem 1.
a)

b) Snittmetoden ger foljande samband: P1 = Po/2 , P2 = Pofg, Pz = an32, Py = Po/128.

Summan av alla tillstandssannolikheterna ska bli lika med 1 vilket ger att:
128 64 16 1

4
Po =350 =55 P27 55 P3= 55 Pa = 3

o) ﬂff - ﬁ (1—p,) =106/213

d)
N =p; +2p, + 3ps +4ps = 112/213 | A ¢¢ = )L(l —p+) = 424/213,
vilket ger att: 7 — N 14/53
eff



Problem 2.

Tillstdndssannolikheterna berdknas enligt samma metod som i Problem 1, vilket ger:

Po = 2;{2331}1 — 6{,2311}2 — ?5f{231p3 — 5{2311}4 — 25.{23

Kon ar har tom med sannolikheten (1 —p.), dvs ca 89 % av tiden.
b) Eftersom P, ar storst ar det oftast 2 jobb i kdsystemet.

c) Tidssparr= Pa = 2.5/23

Aaps 2p, 5
YioAipi  6po +5py +4p, +3ps +2p, 92

Anropssparr =

d) A4p460 = 300/23 , dvs i medel blir ca 13 jobb per minut sparrade.



Problem 3.

3 9
a) Vifinneratt: A, =3,4, = L—},}Lg = .r__}”h =1.8
Med de givna betjaningsintensiteterna erhalles att  £1 = 3/4,0, = 3/10,p; =9/16,p, =9/10

. Pi
Genom att anvinda sambandet N; =

fT1 farvisvaren: N, = 3,N, =

N, =2 N, =0.

?..F

=1 | w

N, 1

b) Medeltideninodiar T; = 1= W, + I-L_
och med insatta virden farvi: T, =1 = W, +i T, =§= W, _|_2_1_ T, =§= W, _|_§ T.=5= W, _|_§
Vag 1, dvs nod 1 + nod 2 + nod 4, ger medeltiden

T, +T,+T, ochharintensiteten 0.154,

Vag 2, dvs nod 1 + nod 3 + nod 4 ger medeltiden IL+T;+T, och har intensiteten  0.454,

Vag 1 star saledes for 25% av intensiteten ut ur B.
46
i) Avbetingning ger oss den sokta medeltiden Ts, T = (T} + T, +T,)0.25+ (T, + T, + T,)0.75 = — = 6.571

ii) Den s6kta medeltiden i k6 erhdlles pd samma satt, Wy = (W, + W, + W,)0.25 + (W, + W, + W,)0.75 = 5.534

c) Nyt N, Ny + N, 3F+oto 9
T — 1 2 3 4 _ T 7 =32f?
A 3

d) Nod 4 kommer forst att bli 6verbelastad, och redan om A= 10f3, eftersom P: = 0.34; och vixer snabbast.



Problem 4.

a) Vifinneratt 4z =0.44=2 och pz =4,
A3,05760 =23 (1 — E3(p3))60 = 2(1—0.450704)60 = 65.92 jobb per minut i medel.

20 5

b) 1, =A+ai, geratti4; =—,4;

2
Med de givna betjaningsintensiteterna far vi da att: p; = 3 och T; =3/10,p, = 51 och T, =3/16,

1
T3=2,p4=§c1ch T,=1/3

2
) Den sokta kotidenar: 1 _ Ne=PitNa—pa 2TFFTETIT, ) oq,

d
Twsb = = = +
A A 11— 1—-o




Problem 5.

a) Medelantalet upptagna betjanare ar 8/3, dvs ett M/M/3 system kan anvandas.

b) Vi sdker ’IEJ _
1L
Vi maste darfor bestamma Pr+1- Snittmetoden ger att Px = Pk??u, och summan av alla tillstandssannolikheter
skall vara = 1, vilket leder till att _1-p

A
E (1 —Pgs1)

Po =7 px+2
Den avverkade trafiken blir da ;Lei = % (1— pHHl;p)
u “ 1 —_ P.Ff+2
- A, 2
c) Vi soker ;‘f _ ﬁ (1= Dgos) k

Vi maste darfor bestammaPx+2- Snittmetoden ger att Px = —2::—1?00 A1=k=K+2 , och summan av alla
tillstandssannolikheter skall vara = 1, vilket leder till att

B E K+3
Po = (2%— 1

2

o K+3
. . 4o ‘;Laf_f _ A F"Kﬂ 1- (f}
Den avverkade trafiken blir da . (1— et | 2 -1 )



Problem 6.

) = AEX") + E{X} = 16G!10000+ 0.04 ~ 0.0533
T 2(1—-AE{XY) C2(1-04) R
) _PE@RHEXD et 2,
a = = Ox
2(1-AEXH)  2(1-p) 2(1-p)
Den sista termens betydelse ar mycket liten da betjaningstidens varians ar mycket liten.
c)

E{X} =0.01*0.3+0.050.54+0.09*=0.2=0.046

E{X?}=0.012% 0.3+ 0.052* 0.5+ 0.092 = 0.2 = 0.0029
AE{X?) 29/1000

T2(1—2E(XD)  2(1—046) 0.0269




